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РЕАЛІЗАЦІЯ ІНТЕГРОВАНИХ МІЖПРЕДМЕТНИХ ЗВ’ЯЗКІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ 
В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

Статтю присвячено одній із важливих нау-
кових проблем, зумовлених кардинальними 
змінами у теорії і практиці навчання і вихован-
ня дітей молодшого шкільного віку. ІІ актуаль-
ність спричинена реалізацією Концепції Нової 
української школи, суть якої полягає в зміні 
методики навчання молодших школярів, яка 
максимально наближає навчання учнів до ігро-
вої діяльності, що є характерною ознакою пси-
хічного і фізичного розвитку дітей у молодшому 
шкільному віці. 

Акцентовано увагу на різні аспекти реаліза-
ції інтегрованих міжпредметних  зв’язків на 
уроках української мови, зокрема елементів 
занять з мови та літературного читання, мо-
ви та математики, мови та природознавства, 
мови та інформатики, мови та мистецтва. У 
зв’язку з тим, що новий освітній план для учнів 
початкових класів пропонує введення таких 
предметів як «Я досліджую світ», «Я у світі», 
«Довкілля», «Технології здоров’я», «Природознавс-
тво», що самі по собі мають інтегрований хара-
ктер, це дає змогу вчителю початкових класів 
розширити міжпредметні зв’язки дисциплін, що 
вивчаються молодшими школярами. 

Наголошено на тому, що сучасні науковці 
пропонують розрізняти поняття «інтегроване 
навчання» та «міжпредметні зв’язки», які доне-
давна в літературі трактувалися як подібні 
явища. Услід за О. Савченко зазначено, що уро-
ки інтегрованого змісту відрізняються від уро-
ків з використанням міжпредметних зв’язків, 
оскільки це – різні дидактичні поняття. Інтег-
ровані уроки можуть проводитися на основі 
внутрішньопредметної, міжпредметної та 
міжсистемної інтеграції: об’єднані дво-, три-, 
чотирипредметні, урок-занурення, урок-
екскурсія, урок-похід, урок-подорож тощо. Вони 
часто слугують продовженням паралельного 
вивчення споріднених предметів у межах одного 
уроку. 

На основі визначених теоретичних засад ін-
тегрованих та міжпредметних зв’язків запро-
поновано різні варіанти їх використання на 
уроках рідної мови у початковій школі. 

Ключові слова: початкова освіта; міжпре-
дметні зв’язки; інтегровані уроки; заняття з 
української мови та літературного читання. 

 
Постановка проблеми в загальному 

вигляді. У зв’язку з реформуванням поча-

ткової та середньої освіти важливою пос-
тає проблема навчити дітей цілісно сприй-
мати навколишній світ, визначати своє 
місце в ньому, готувати себе до дорослого 
життя.  

Концепція Нової української школи 
спрямовує вчителя початкових класів на 
формування всебічно розвиненої особисто-
сті, навчання учнів працювати в єдиній 
команді, уміння групувати явища, факти, 
події за однією або кількома ознаками, 
знаходити в різних сферах життя аналогі-
чні та подібні явища, досліджувати всі га-
лузі людської діяльності.  

Аналіз наукової літератури дає можли-
вість стверджувати, що впровадження в 
освітній процес міжпредметних зв'язків та 
інтеграції змісту навчання не є явищем 
новим у вітчизняній системі навчання. 

Міжпредметні зв'язки як засіб активіза-
ції навчального пізнання досліджували 
А. Алексюк, М. Данилов, М. Скаткін, І. Ле-
рнер, В. Онищук, В. Паламарчук та інші. 
Однак у період упровадження оновленого 
змісту початкової освіти, Державного ста-
ндарту, навчальних програм для 1–4 класів 
загальноосвітніх навчальних закладів, на-
вчальних підручників та посібників 
з’явились нові предмети. Тому питання 
міжпредметних зв'язків та міжпредметної 
інтеграції у новій початковій школі актуа-
лізувались [1; 2]. 

На результативності інтеграції змісту і 
форм навчання наголошують О. Біляєв, 
І. Большакова, Л. Варзацька, Т. Донченко, 
Ю. Колягін, В. Паламарчук, О. Савченко, 
Н. Светловська, О. Мариновська та інші. 
Про важливість інформаційних технологій 
у процесі навчання підкреслюється у пра-
цях Б. Гершунського, С. Девідсона, Г. Рейз, 
Селевка Г., О. Тихомирова та інших. Сут-
ність мультимедійних технологій як техно-
логій інтегрованого використання всіх ви-
дів сприйняття інформації (зорової, слухо-
вої, графічної, текстової) розглядали 
Т. Агапова, В. Євдокимов, В. Луценко, 
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Г. Пономарьова. Питанням інформатизації 
у початковій освіті займалися Н. Баланюк, 
Ю. Громова, І. Мураль, А. Циганок, І. Ши-
шка, Л. Югова та інші. 

Застосування міжпредметної інтеграції 
стає предметом дослідження педагогічної 
науки. 

Метою є окреслення важливості міжп-
редметних зв’язків і міжпредметної інтег-
рації на уроках української мови в почат-
кових класах Нової української школи, де-
яких аспектів реалізації сутності та важли-
вості цього явища. 

Методи дослідження. Аналіз наукової 
літератури з проблеми, узагальнення та 
систематизація зібраного матеріалу, моде-
лювання інтегрованих процесів. 

Виклад матеріалу дослідження. Між-
предметні зв’язки слід розглядати як пере-
думову для методично правильного конс-
труювання і використання інтегрованих 
курсів. За чинними програмами в 1–4 кла-
сах майже половину навчального матеріалу 
вивчають за інтегрованими курсами. («Я у 
світі», «Мистецтво», «Природознавство», 
«Довкілля», «Технології здоров’я») [3]. 

Реалізація міжпредметних зв’язків в 
освітньому процесі початкової школи 
сприяє формуванню навчально-
пізнавальної культури, самостійності, креа-
тивної думки учнів та забезпечує інтелек-
туальний клімат колективу. Різні види дія-
льності, які здійснюються в початковій 
школі, забезпечують передумови для інтег-
рованого змісту уроку, що у свою чергу 
посилюють зацікавленість до навчання, 
запобігають втомлюваності школярів. Між-
предметні зв’язки у своєму змістові перед-
бачають комплексний підхід до формуван-
ня всебічно гармонійної особистості. 

Однією з провідних ідей сучасної освіти 
є інтегрований підхід до організації освіт-
нього процесу, який долає протиріччя між 
безмежністю сучасного інформаційного 
простору та обмеженістю людських мож-
ливостей щодо сприйняття, засвоєння та 
застосування отриманої інформації [4]. 

У Педагогічному словнику «інтеграція 
навчання» трактується як відбір та 
об’єднання навчального матеріалу з різних 
предметів з метою цілісного системного й 
різнобічного вивчення важливих наскріз-
них тем; створення інтегрованого змісту 
навчання – предметів, які об’єднували б у 
єдине ціле знання з різних галузей [5]. 

Інтеграція в освіті, на думку американ-
ських дослідників, – це така організація 
процесу пізнання, за якою учні можуть 
використовувати знання та вміння, отри-
мані у школі, у реальних життєвих ситуа-
ціях [6]. 

Слушна думка Г. Федорцова щодо ви-
значення міжпредметних зв’язків як педа-
гогічної категорії інтеграційних зв’язків 
між об’єктами, явищами і процесами реа-
льної дійсності, що знайшли своє відобра-
ження у змісті, формах і методах освітньо-
го процесу і виконують навчальну, розви-
вальну і виховну функції в їх органічній 
єдності [7]. 

Тому початкова школа за умови інтегро-
ваного підходу до навчання цю особливість 
спрямовує на опанування не тільки навча-
льного матеріалу, а й певною мірою ство-
рює передумови для освоєння учнями 
«школи життя». 

Однак, на думку О. Савченко, міжпред-
метні  зв’язки й інтегрований зміст уроку – 
це різні дидактичні поняття. Міжпредметні 
зв’язки передбачають включення в урок 
запитань і завдань з матеріалу інших пре-
дметів, що мають допоміжне значення для 
вивчення теми. Особливість інтегрованого 
уроку полягає в тому, що тут поєднуються 
блоки знань з різних предметів, підпоряд-
кованій одній темі, учні залучаються до 
різних видів діяльності [3]. 

Г. Селевко вказує, що інтегровані уроки 
можуть проводитися на основі внутріш-
ньопредметної, міжпредметної та міжсис-
темної інтеграції: об’єднані дво-, три-, чо-
тирипредметні, урок-занурення, урок-
екскурсія, урок-похід, урок-подорож тощо. 
Інтегровані уроки часто слугують продов-
женням паралельного вивчення спорідне-
них предметів у межах одного уроку [2]. 

О. Мариновська зазначає, що інтегра-
ція – це «ключ» до розуміння, передумова 
ефективного формування ключових і пре-
дметних компетентностей, успішності учня 
[8]. 

Варто наголосити, що організація на-
вчання в Новій українській школі з ураху-
ванням інтегративних процесів передбачає 
низку компонентів, які дають змогу різний 
зміст навчального матеріалу так об̓ єднати 
у структурі уроку, щоб специфіка змісто-
вих компонентів не розгубила свого основ-
ного призначення. Цьому сприяють наяв-
ність деяких чинників. У першу чергу, ма-
ємо на увазі те, що вчитель початкових 
класів є учителем-багатопредметником, і 
змістові можливості кожного навчального 
предмета йому добре відомі.  

Успішною умовою реалізації міжпредме-
тної інтеграції в початковій школі є діяль-
нісний підхід, що вможливлює акцентува-
ти увагу насамперед на розвиткові особис-
тості, а не на знаннях як результатові осві-
тньої діяльності. 

У сучасному освітньому процесі завдан-
ня вчителя початкових класів полягає в 
умілому використанні інтегрованого мате-
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ріалу не лише для засвоєння певних знань 
з предметів, а і сприяння готовності моло-
дших школярів використовувати отриману 
інформацію у повсякденному житті. 

На практиці І. Большакова пропонує 
методику організації міжпредметної інтег-
рації змісту навчання за такими основни-
ми етапами:  

– уведення міжпредметних зв’язків на 
уроках суміжних дисциплін на основі ре-
продуктивної діяльності та елементів про-
блемності;  

– постановка міжпредметних навчаль-
них проблем і самостійний пошук їх вирі-
шення на окремих уроках;  

– систематичне проблемне навчання на 
основі ускладнених міжпредметних про-
блем усередині окремих курсів;  

– включення спочатку двосторонніх, а 
потім і багатосторонніх зв’язків між різни-
ми предметами на основі координації дія-
льності вчителя;  

– розробка широкої системи в роботі 
вчителів, які здійснюють міжпредметні 
зв’язки як у змісті і методах, так і формах 
організації навчання, включаючи позакла-
сну роботу і розширюючи рамки програм 
[9]. 

– Деякі дослідники звертають увагу на 
окремі закономірності та застереження у 
здійсненні інтеграції в освітньому процесі 
початкової школи, а саме: 

– дотримання вимог щодо оволодіння 
учнями найважливішими загальнонавча-
льними навичками читання, письма, раху-
нку, визначених програмою; 

– використання принципу доступності з 
метою недопущення появи зневіри у свої 
здібності, у можливості виконати те чи 
інше завдання багатогранної діяльності; 

– відмова від штучного створення інтег-
ративних  зв’язків; 

– формування морально ціннісних орієн-
тацій у процесі навчання [10]. 

Аналіз чинних програм, вивчення досві-
ду роботи методистів і вчителів початкових 
класів уможливив інтеграцію навчального 
матеріалу з української мови і літературно-
го читання з окремими предметами. 

1 клас. Навчання грамоти – ознайом-
лення з навколишнім світом, музика, ма-
лювання; 

2 клас. Українська мова – читання, ро-
сійська мова, малювання, ознайомлення з 
навколишнім світом, музика, народознавс-
тво; 

3–4 класи. Читання – українська мова, 
малювання, природознавство, музика, на-
родознавство, етика [1]. 

У «Методичних рекомендаціях щодо ви-
кладання навчальних предметів у загаль-
ноосвітніх навчальних закладах у 

2016/2017 н.р.» [11] вказуються навчальні 
предмети, що інтегруються: українська 
мова і образотворче мистецтво; українська 
мова і природознавство; літературне чи-
тання і основи здоров’я. 

Використання міжпредметних  зв’язків 
здійснюється через інтегровані уроки. Для 
прикладу можна запропонувати виконати 
учням вправи з медіа-продукцією на уро-
ках української мови з урахуванням інтег-
рованого підходу в єдності пізнавального, 
розвивального і виховного аспектів, щоб 
розвиток особистості здійснювався парале-
льно із засвоєнням знань. 

При вивченні теми «Апостроф» пропону-
ємо двом учням або поділеному на дві ко-
манди колективу класу виконати вправу 
«Перегони», що створена за допомогою про-
грами Learning Apps.org. На екрані з̓ явля-
ється речення, у якому є слово з пропуще-
ним знаком (буквою), учням потрібно пра-
вильно прочитати його, вставивши відпо-
відний знак (апостроф) чи букву. Якщо це 
командна робота, то до фінішу доходить та 
команда, яка швидко і правильно дасть 
відповідь на більшу кількість завдань (зміст 
речень може відповідати тематиці, що ви-
вчається на уроці з основ здоров’я або 
природознавства).  

Також за допомогою програми Learning 
Apps.оrg. під час вивчення тем з синтакси-
су пропонуємо таку вправу: на екрані ба-
чимо малюнок, де зображені діти, що за-
йняті різними видами розваг (гра з твари-
нами, листування в гаджеті, діалог між 
друзями). Про що спілкуються діти, нам 
відомо з речень, що позначені на цьому 
малюнку. Завдання для учнів полягає в 
тому, щоб проаналізувати ці речення та 
визначити їх за метою висловлювання, 
запропонувати скласти власний діалог за 
темою, визначеною на екрані. Такі вправи 
доцільно виконувати в кінці уроку.  

Репліка дітей, які граються з товариша-
ми, – «Чи знаєш ти породу цього песика?» 
Встановлюємо міжпредметний зв’язок 
української мови та природознавства. Реп-
ліка дітей, які граються в гаджетах, – «До-
поможи мені, будь ласка, вийти на новий 
рівень» Вона поєднує елементи уроку укра-
їнської мови та інформатики. Репліка ді-
тей, які складають лист, – «Все ж таки як 
добре мати вірних друзів!» дає змогу інтег-
рувати усне і писемне мовлення. 

Аналізуючи чинні Типові програми і 
зміст підручників для початкових класів з 
української мови та літературного читання, 
можемо простежувати, що одна тема ви-
вчається і на уроках літературного читання 
(«Читанка» О. Я. Савченко, 4 клас, тема 
«Краса землі, краса життя» [12]) і на уроках 
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природознавства (тема «Різноманітність 
природи України»)). 

Якщо на уроках літературного читання 
вивчається твір, то його можна не читати, 
а послухати в аудіозаписі. Саме такий спо-
сіб ознайомлення з новим текстом уможли-
влює поєднання елементів літературного 
читання та мови, зокрема, читання та ус-
ного мовлення. Доцільно також запропону-
вати додаткове завдання – відшукати і 
виписати з прослуханого тексту дієслова 
(іменники, прикметники) та пояснити їх 
роль у тексті. 

На уроках української мови учням ва-
рто давати завдання скласти тексти-описи 
за представленими вчителем картинами та 
музичним супроводом. Цікаво поєднувати 
уроки української мови та математики, 
запропонувавши учням виконати дію від-
німання: наприклад, від якого числа слід 
відняти 20, щоб вийшло 30; записати ре-
зультат і пояснити орфограму у слові 
«п’ятдесят». Можна побудувати урок у ви-
гляді казкової подорожі країною Матема-
тики (визначити станції: розвиток уваги, 
робота з підручником, усна лічба, естафе-
та, цікаві таємниці). 

На уроках української мови доречно ви-
користовувати диктанти природничого 
змісту, водночас закріплюючи знання і з 
української мови, і з природознавства. У 
підручнику для 3 класу (частина 2) «Я дос-
ліджую світ» (О. Волощенко, О. Козак, Г. 
Остапенко [13]) уміщено оповідання «Перо 
лелеки». 

На уроках читання у 2 класі за темою 
«Осінь» можна запропонувати учням нама-
лювати малюнки (осіння тематика) за до-
помогою яскравої презентації картин осені 
відомих художників, що дозволить розкри-
ти гру кольорів та естетичні смаки дітей. А 
також ціннісним буде під час малювання 
послухати музичний уривок П. Чайковсь-
кого «Осіння пісня». 

Під час вивчення байки Л. Глібова «Ле-
бідь, рак і щука» (3 клас) пропонуємо моло-
дшим школярам за допомогою гаджетів 
знайти вагу лебедя, щуки та рака, а також 
дізнатися інформацію за допомогою довід-
кового бюро (у мережі Інтернет), якого ро-
зміру лебідь, чим він живеться, де живе? 

Як було зазначено вище, міжпредметні 
зв’язки на уроках у початковій школі відрі-
зняються від інтегрованих уроків, хоча у 
своїй основі вони теж будуються на вико-
ристанні міжпредметних зв’язків тих дис-
циплін, які за навчальним планом вивча-
ються молодшими школярами. Так, звер-
нимося до розгляду інтегрованого уроку 
для учнів третього класу, який можна по-
будувати на основі теми з української мови 
«Будова тексту». 

Перед уроком учитель учням пропонує 
провести вихідними днями невеличке дос-
лідження, відвідавши Сосновий бір, де 
живуть білки. З цією метою учні повинні з 
собою взяти грецькі горішки. Знайшовши 
зручне місце під сосною чи десь на галяви-
ні, треба горішками постукати і поспосте-
рігати, що буде відбуватися: хто з̓ явиться 
біля вас, які звірятка, як вони будуть себе 
поводити з горішками? 

На початку уроку вчитель запитує дітей 
про подорож до Соснового бору. Учні роз-
повідають, що на стукіт горішків прибігли 
білочки; в одних вони забирали з долоньок 
їх і раптово зникали, інші, забравши в ла-
пки горішки, піднімалися на сосну і там, 
умостившись на гілці, їх гризли. 

Учитель після розповіді дітей пропонує 
послухати вірші про поведінку цих твари-
нок восени та взимку. 

Білочка восени 
На гіллячках, на тоненьких, 
Поки день ще не погас, 
Сироїжки та опеньки 

Білка сушить про запас. 
Так нашпилює охайно, 
Так їх тулить на сосні 
І міркує: а нехай-но 
Ще побудуть тут мені! 
Поки дні іще хороші, 
Поки є іще тепло, 

А як випадуть пороші, 
Заберу їх у дупло. 

«Буде холодно надворі, 
Сніг посиплеться з дубів, 
Буде в мене у коморі 
Ціла в'язочка грибів!» 
Але білочці не спиться. 
Дятел тукає: тук-тук! 

Щоб не вкрала їх лисиця 
Або хитрий бурундук. 

Ліна Костенко 

Білочки 
Як гарно в парку! Білочки повсюди 
Стрибають по деревах, по траві. 
Горішками підкормлюють їх люди, 
Про зимку в білок думка в голові. 
Запаси роблять, щоб було що їсти,  
Коли вітри почнуться і сніги… 

Знайде горішок білка й стане гризти. 
То ж і морози будуть до снаги, 
Бо буде тепло, затишно і ситно. 

В гніздо тепленьке вітер не зайде. 
То ж по гілках стрибає білка спритно 
Й хова горішки. Потім їх знайде. 
Руда красуня, вивірка маленька 
У світ красу і радість додає. 

Така хороша, спритна, чепурненька… 
Як добре, що такі звірятка є. 

Надія Красоткіна 
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Наступним етапом уроку стане ознайом-
лення з текстами підручника з української 
мови для 3 класу (М. Вашуленко, О. Мель-
ничайко, Н. Васильківська) [14]. Учням 
необхідно прочитати й порівняти два текс-
ти та визначити, який з них можна вмісти-
ти в підручнику з літературного читання, а 
який у підручнику з природознавства. Чим 
відрізняються слова обох текстів (тобто, 
яка відмінність між художніми засобами 
тексту художнього та наукового стилів). 
Для зіставлення на екран подається два 
уривки. 

І 
Гарна ця білочка. Червоно-каштанова 

шубка з білим трикутничком коло підбо-
ріддя дуже їй личить. Невеличка голівка, 
на довгеньких вушках прикраси – чорні 
китички. Оченята в білочки чорні і блиску-
чі, мов дрібні намистинки. А хвіст пухнас-
тий і навіть кудлатий, трохи менший від 
самої білочки. Білочка невеличка і дуже 
спритна. У неї чіпкі лапки, тому вона легко 
перестрибує з дерева на дерево. Допомагає 
їй у цьому хвіст. Невеличке звірятко, а га-
рне й моторне. 

ІІ 
Білка належить до найкрасивіших тва-

рин нашої фауни. Голова її невелика, окру-
гла, з широким лобом, вуха досить великі, 
стоячі, з китицями довгих волосків. Тіло 
витягнуте, завдовжки понад 20 см, гнучке. 
Хвіст пухнастий, густо вкритий волоссям. 
Довжина хвоста майже дорівнює довжині 
тіла. Лапи чіпкі, з гострими загнутими кіг-
тями на пальцях. Забарвлення хутра у на-
ших білок досить мінливе: червоно-
каштанове, бурувато-сіре, темно-буре. Як 
окрасу наших лісів, парків і садів, білок 
узято під охорону (Сергій Корнєв). 

Проаналізувавши обидва уривки, учні 
доходять висновку, що в художньому стилі 
використовуються слова з образним зна-
ченням, а в науковому – слова з точним, 
конкретним значенням.  

Після цього вчитель пояснює, що будь-
який текст складається з трьох структур-
них частин (компонентів): зачину, основної 
частини, кінцівки – і ставить завдання 
віднайти в тексті всі ці три компоненти. 

Засвоївши теоретичний матеріал, учні 
вдаються до виконання різних практичних 
завдань. Цікавими і доречними серед них 
може бути намалювати білочку на аркуші 
паперу (або розфарбувати трафарет тва-
ринки), використовуючи її зображення на 
фотомалюнках, підготовлених учителем 
завчасно. 

Цей урок є інтегрованим, оскільки в 
ньому поєднуються елементи чотирьох 
уроків з навчальних дисциплін: природо-
знавства, літературного читання, українсь-

кої мови, образотворчого мистецтва. Мож-
ливості впровадження міжпредметної інте-
грації в навчальний зміст уроків українсь-
кої мови і літературного читання досить 
широкі: літературне читання і українська 
мова; літературне читання і образотворче 
мистецтво; літературне читання і трудове 
навчання; українська мова і основи здо-
ров’я; українська мова і математика; укра-
їнська мова і природознавство. 

Висновки і перспективи. Отже, вчите-
лю слід проаналізувати навчальний матері-
ал із запропонованих предметів, вибрати 
теми, близькі за змістом і метою, синтезу-
вати цей матеріал та органічно пов’язати 
між собою. На таких уроках реалізовується 
освітня мета, вони цікаві, не переванта-
жують дітей навчальним матеріалом та 
враженнями. 

Подальшого дослідження потребує та-
кий важливий аспект, як здійснення внут-
рішніх інтегративних  зв’язків між розді-
лами науки про мову, зокрема лексикології 
та морфології, морфології та синтаксису, 
синтаксису та стилістики. 
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IMPLEMENTATION OF INTEGRATED INTERDISCIPLINARY LINKS IN NATIVE LANGUAGE LESSONS  
IN NEW UKRAINIAN SCHOOL 

Summary. The article focuses on an important prob-
lem stipulated by cardinal changes in the theory and 
practice of training and education of children of primary 
school age. Its topicality is caused by the implementation 
of the New Ukrainian School Concept, the essence of 
which is to change the teaching methods of primary 
school children bringing them most closely to play activi-
ties that is a characteristic feature of mental and physical 
development of children in primary school age.  

Purpose. To clarify the importance of interdisciplinary 
connections and interdisciplinary integration in Ukrainian 
language lessons in the primary grades of the New 
Ukrainian School, to outline some aspects of the realiza-
tion of the essence and importance of this phenomenon.  

Methods. Analysis of scientific literature on the prob-
lem, generalization and systematization of the collected 
material, modeling of integrated processes.  

Result. The article focuses on various aspects of the 
implementation of integrated interdisciplinary links in 
Ukrainian language lessons, including elements of classes 
in language and reading, language and mathematics, 
language and science, language and computer science, 
language and art. Due to the fact that the new curriculum 
for primary school students offers the introduction of such 
subjects as “I explore the world”, “I am in the world”, 

“Environment”, “Health Technologies”, “Natural Science” 
having an integrated nature in themselves, it allows the 
primary school teacher to expand the interdisciplinary 
links of disciplines studied by younger students.  

Originality. The article emphasizes that modern schol-
ars propose to distinguish between the concepts of the 
“integrated learning” and “interdisciplinary links”, which 
until recently, were interpreted in the literature as similar 
phenomena.  

Based on certain theoretical principles of the integrat-
ed and interdisciplinary links, different options for their 
use in native language lessons in primary school have 
been proposed. 

Conclusion. Thus, the teacher should analyze the edu-
cational material from the proposed subjects, choose 
topics that are similar in content and purpose, synthesize 
this material and organically combine educational materi-
al.  

Keywords: primary school; interdisciplinary links; in-
tegrated lessons; Ukrainian language and Literature 
reading lessons.  
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